
女性の化粧行動・意識に関する実態調査 ２０１５

スキンケア篇

ポーラ文化研究所では、現代女性の化粧や美しさに関する調査を行っています。
2007年からの継続調査「 女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2015」（第11回目）からスキンケアに関して報告します。

「女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2015」レポート１

担当：鈴森・徳野・川上

調査内容に関するお問い合わせ
㈱ポーラ・オルビスホールディングス ポーラ文化研究所

２０１５年１１月１８日

まとめ

Ⅰ 化粧意識

Ⅱ 化粧行動

【実施概要】

調査名：女性の化粧行動・意識に関する実態調査 2015

調査時期：2015年5月22日（金）21時～5月27日（水）4時

調査方法：インターネット調査

分析対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～74歳の女性1800人 ※中学生を除く

（15～19歳、20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、55～59歳、 60～64歳、65～69歳、
70～74歳：各150人）
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まとめ

－ 1 －

１.スキンケア重要度

Ｐ２

Ｐ５

• 全体の８６％がスキンケアを重要と思っている。(とても重要３９％＋ある程度重要４７％)

• スキンケア重要 ８６％ ＞ ベースメーク重要 ７６％＞ ポイントメーク重要 ６９％。

• スキンケアを行う目的は１人平均６．５個。

目的のトップ４は「潤いを与える」６２％、「全体的にきれいに」４４％、

「紫外線から肌を守る」「肌にハリ・弾力を与える」４３％。

• １５～３４歳では「肌アレ」「ニキビ」といった肌トラブルと「毛穴」、

４５歳以上では「老化を防ぐ」等の抗老化・加齢に関わる目的が他年代より多い。

• スキンケアの目的意識の高さに対して、実際の効果実感は低い。

• 効果を実感できている割合と実感できていない割合をくらべると、

（１）基本的な効果 （とても実感できている+実感できている）＞（実感できていない）

（２）抗老化効果 （とても実感できている+実感できている）＜（実感できていない）

（３）加齢に関わる効果 「ハリ・弾力」以外の項目（とても実感できている+実感できている）＜（実感できていない）

（４）美白・UV効果 「肌のホワイトニング」 （とても実感できている+実感できている）＜（実感できていない）

「紫外線から肌を守る」 （とても実感できている+実感できている）＞（実感できていない）

• スキンケアを行っている女性は８９％。（毎日５３％＋ほぼ毎日２３％＋ときどき１２％）

• 使用率の高いアイテムは「洗顔料」「化粧水」「クレンジング」「日焼け止め」。スキンケアを行

っている人は平均６アイテムを使っている。

• 朝・夜の使用率に大きな差がないアイテムは「化粧水」「乳液」「美容液」 。

朝の使用率が高いものは「日焼け止め」。

夜の使用率が高いものは「洗顔料」「クレンジング」「クリーム」。

• 自分が行っているスキンケアの評価は「十分な内容」＋「過不足なく適当」が４５％、

「やや足りない」＋「足りない」が４３％である。

２.スキンケア目的

３.スキンケア効果実感

４.スキンケア頻度とアイテム使用率

５.スキンケアに対する評価

Ｐ６

Ｐ７

Ｐ８

Ｐ１６

Ｐ１７

Ｐ１８

Ｐ１９
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Ⅰ-1 スキンケア重要度－全体

－ 2 －

化粧意識

■Q8 スキンケア重要度（基数：15～74歳全員 1800人）

とても重要＋ある程度重要
８６％

全体の８６％がスキンケアを重要と思っている。

とても重要３９％＋ある程度重要４７％

とても重要＋ある程度重要
８６％

とても重要＋ある程度重要
７６％

とても重要＋ある程度重要
６９％

■Q8・Q1 スキンケア・ベースメーク・ポイントメーク重要度（基数：15～74歳全員 1800人）

スキンケア重要度 ベースメーク重要度 ポイントメーク重要度

スキンケアを重要としている人は、ベースメークやポイントメークより割合が多い。

スキンケア、ベースメーク、ポイントメークそれぞれを重要と思っている人の割合は
スキンケア ８６％ ＞ ベースメーク ７６％ ＞ ポイントメーク ６９％
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＞ ＞

※スコアは小数点第一位を四捨五入したもの
※ポイントメークは とても重要20.5％+ある程度重要

48.5％のため、合算は69.0％となる。



２０１５
Ⅰ-1 スキンケア重要度－年代別

－ 3 －

化粧意識

(%)

■Q8 スキンケア重要度（基数：15～74歳全員 1800人）

年代別にみると、スキンケアを重要（とても重要＋ある程度重要）とする人の割合の
多い年代は５０～５９歳で９１％、少ない年代は１５～１９歳、 ２５～２９歳で８
１％。

（n） 重要（計）

(1800) 86.1

15～19歳 (150) 80.7

20～24歳 (150) 83.3

25～29歳 (150) 80.7

30～34歳 (150) 85.3

35～39歳 (150) 84.0

40～44歳 (150) 88.7

45～49歳 (150) 90.0

50～54歳 (150) 90.7

55～59歳 (150) 90.7

60～64歳 (150) 90.0

65～69歳 (150) 85.3

70～74歳 (150) 84.0
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Ⅰ-1 スキンケア重要度－メークとの比較

－ 4 －

■Q8・Q1 スキンケア・ベースメーク・ポイントメークをとても重要と思う人（基数：15～74歳全員 1800人）

化粧意識

(%)

スキンケア･ベースメーク･ポイントメークの「とても重要」の割合を年代別にみると
どの年代もポイントメークは、スキンケア･ベースメークより低く、３５歳以上では、
スキンケアとの差が大きくなっている。

２５～２９歳、３０～３４歳、４０～４４歳は、スキンケアよりベースメークの割合
がやや高くなっている。

(n)
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Ⅰ-2 スキンケア目的－全体

－ 5 －

平均反応個数：６．５４ 個

■Ｑ14 スキンケアを行っている目的（基数：スキンケア現実行者 1602人）

化粧意識

（％）

スキンケアを行う目的について、１人平均６．５個の項目をあげている。

トップ４は、「潤いを与える」６２％、「全体的に肌をきれいにする」４４％、「紫
外線から肌を守る」「肌にハリ・弾力を与える」４３％。
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Ⅰ-2 スキンケア目的－年代別

－ 6 －

■Ｑ14 スキンケアを行っている目的（基数：スキンケア現実行者 1602人）

化粧意識

（％）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、60％以上のスコアに（■）、50％以上のスコアに（■）、40％以上のスコアに（■）、30％以上のスコアに（■）で網かけ。

１５～３４歳では、「肌アレ」「ニキビ」といったトラブル予防・改善と「毛穴」に
関するスキンケア目的が高齢層より多い。

４５歳以上では、「老化を防ぐ」「老化を緩やかに」「ハリ・弾力」「シミ」「し
わ」といった抗老化・加齢に関わる項目が多い。
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平
均

反
応

個
数

(

個

)

全体 (1602) 61.9 44.0 39.7 39.1 34.0 28.3 43.1 36.2 31.2 24.4 43.4 25.6 26.3 20.2 16.0 14.7 10.2 33.2 27.6 25.6 0.4 4.4 6.54

15～19歳 (122) 54.9 57.4 33.6 19.7 18.0 12.3 36.1 13.1 11.5 15.6 49.2 25.4 45.9 66.4 24.6 29.5 7.4 31.1 36.9 21.3 0.0 1.6 6.20

20～24歳 (127) 53.5 45.7 32.3 20.5 17.3 15.7 29.1 15.0 15.7 15.0 28.3 21.3 31.5 39.4 26.0 22.8 6.3 29.1 36.2 31.5 0.0 8.7 5.83

25～29歳 (128) 50.8 44.5 35.9 23.4 21.9 23.4 28.9 29.7 19.5 17.2 28.9 27.3 27.3 36.7 18.8 14.8 10.9 31.3 39.8 21.9 0.8 7.0 5.96

30～34歳 (135) 61.5 51.9 43.7 34.1 31.9 24.4 32.6 34.8 26.7 23.0 37.0 28.9 33.3 33.3 25.2 20.7 13.3 34.8 42.2 32.6 0.0 5.2 7.02

35～39歳 (131) 66.4 44.3 42.0 39.7 31.3 30.5 40.5 34.4 31.3 29.0 38.2 25.2 29.0 20.6 17.6 21.4 12.2 35.9 32.8 32.8 0.0 3.8 6.81

40～44歳 (139) 63.3 44.6 33.1 36.0 30.2 26.6 46.0 36.7 31.7 24.5 43.2 28.1 23.0 15.1 13.7 17.3 14.4 33.8 29.5 20.9 0.7 4.3 6.40

45～49歳 (138) 63.8 41.3 38.4 40.6 37.7 27.5 47.1 42.0 39.1 26.8 47.8 33.3 19.6 10.1 15.9 12.3 14.5 34.8 28.3 29.0 0.0 3.6 6.74

50～54歳 (143) 59.4 39.2 44.8 44.8 44.1 35.0 50.3 53.1 37.1 29.4 48.3 30.8 18.9 12.6 10.5 11.2 12.6 33.6 23.8 21.7 0.7 0.7 6.66

55～59歳 (140) 61.4 36.4 37.1 42.1 40.7 32.9 53.6 42.1 36.4 27.1 46.4 26.4 22.9 5.0 12.1 8.6 7.1 34.3 20.7 22.9 0.0 5.7 6.54

60～64歳 (139) 64.7 41.7 42.4 57.6 44.6 39.6 48.9 46.8 38.8 28.1 47.5 21.6 23.7 4.3 7.9 8.6 9.4 33.1 19.4 25.9 0.7 4.3 6.85

65～69歳 (135) 70.4 45.9 48.1 54.1 41.5 34.8 52.6 35.6 40.0 28.1 47.4 20.0 20.0 3.7 11.9 3.7 6.7 36.3 10.4 24.4 0.7 3.0 6.56

70～74歳 (125) 72.0 36.8 44.0 52.8 45.6 34.4 48.8 46.4 43.2 27.2 58.4 17.6 23.2 2.4 9.6 7.2 6.4 29.6 12.8 22.4 0.8 4.8 6.74

年
代

別

基本 抗老化 加齢に関わる現象 美白・UV トラブル予防・改善 向上
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肌に潤いを与える

全体的に肌をきれいにする

肌の健康を守る、健康にする

今後の肌の老化を防ぐ（肌の老化予防）

肌の老化を緩やかにし、できるだけ肌の若さを保つ

現在の肌の老化現象を改善する（肌の老化改善）

肌にハリ・弾力を与える

シミを防ぐ、改善する

しわを防ぐ、改善する

くすみを防ぐ、改善する

紫外線から肌を守る

肌のホワイトニング（肌の美白）

肌アレを防ぐ、改善する

ニキビ・吹き出物を防ぐ、改善する

敏感肌を守る

肌のテカリを防ぐ、改善する

色ムラを防ぐ、改善する

肌のキメを細かく整える

毛穴を目立たなくする

メークのノリを良くする

効果実感

スキンケアを行っている目的

■Q14 スキンケアを行っている目的（基数：スキンケア現実行者 1602人）
■Q15 目的に対する効果実感※とても実感+実感できている（各基数：該当の目的を選んだ人）

Ⅰ-3 スキンケア目的と効果実感化粧意識

－ 7 －

(%)

スキンケアの目的意識の高さに対し、実際に得られている効果実感は低い。
最も実感を得られている項目は「敏感肌を守る」「肌に潤いを与える」３４％（それ
ぞれ基数は該当の目的を選んだ人）。

トラブル予防・改善に関する項目は、スキンケアを行っている人の中では目的意識を
持つ人は少ないが、目的としている人での実感が得られている割合は高く、「敏感肌
を守る」「肌アレを防ぐ、改善する」は３割を超える。



化粧行動

－ 8 －

■Q15 「肌に潤いを与える」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌に潤いを与える」を選んだ人 992人）

効果実感をすべての実感レベルの合計（とても実感できている＋実感できている＋な
んとなく実感できている）でみると
基本的なスキンケア効果では、
「肌に潤いを与える」８４％、「全体的に肌をきれいにする」７３％、「肌の健康を
守る、健康にする」７５％と、３項目ともに７割以上と高い割合である。

ほぼ全年代：（とても実感できている＋実感できている）＞（実感できていない）。

■Q15 「全体的に肌をきれいにする」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「全体的に肌をきれいにする」を選んだ人 705人）

■Q15 「肌の健康を守る、健康にする」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌の健康を守る、健康にする」を選んだ人 636人）

Ⅰ-4 スキンケア効果実感－基本

（n）

(992) 83.4 33.7 12.2

15～19歳 (67) 85.1 47.8 11.9

20～24歳 (68) 79.4 38.2 11.8

25～29歳 (65) 83.1 30.8 10.8

30～34歳 (83) 85.5 36.1 12.0

35～39歳 (87) 82.8 34.5 12.6

40～44歳 (88) 79.5 35.2 15.9

45～49歳 (88) 79.5 34.1 18.2

50～54歳 (85) 77.6 23.5 16.5

55～59歳 (86) 82.6 27.9 11.6

60～64歳 (90) 87.8 28.9 10.0

65～69歳 (95) 89.5 34.7 8.4

70～74歳 (90) 86.7 35.6 6.7

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

7.2

17.9

17.6

15.4

4.8

5.7

9.1

1.1

3.5

5.8

3.3

3.2

5.6

実感できている

26.5

29.9

20.6

15.4

31.3

28.7

26.1

33.0

20.0

22.1

25.6

31.6

30.0

何となく実感できている

49.7

37.3

41.2

52.3

49.4

48.3

44.3

45.5

54.1

54.7

58.9

54.7

51.1

実感できていない

12.2

11.9

11.8

10.8

12.0

12.6

15.9

18.2

16.5

11.6

10.0

8.4

6.7

わからない

4.4

3.0

8.8

6.2

2.4

4.6

4.5

2.3

5.9

5.8

2.2

2.1

6.7

（n）

(705) 72.8 22.6 20.7

15～19歳 (70) 74.3 35.7 18.6

20～24歳 (58) 84.5 29.3 8.6

25～29歳 (57) 70.2 31.6 28.1

30～34歳 (70) 67.1 22.9 22.9

35～39歳 (58) 69.0 13.8 20.7

40～44歳 (62) 79.0 25.8 17.7

45～49歳 (57) 70.2 14.0 22.8

50～54歳 (56) 67.9 14.3 30.4

55～59歳 (51) 66.7 15.7 23.5

60～64歳 (58) 75.9 25.9 17.2

65～69歳 (62) 69.4 19.4 22.6

70～74歳 (46) 80.4 17.4 15.2

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

5.1

14.3

8.6

10.5

1.4

3.4

3.2

1.8

1.8

8.6

1.6

4.3

実感できている

17.4

21.4

20.7

21.1

21.4

10.3

22.6

12.3

12.5

15.7

17.2

17.7

13.0

何となく実感できている

50.2

38.6

55.2

38.6

44.3

55.2

53.2

56.1

53.6

51.0

50.0

50.0

63.0

実感できていない

20.7

18.6

8.6

28.1

22.9

20.7

17.7

22.8

30.4

23.5

17.2

22.6

15.2

わからない

6.5

7.1

6.9

1.8

10.0

10.3

3.2

7.0

1.8

9.8

6.9

8.1

4.3

（n）

(636) 75.3 25.2 16.8

15～19歳 (41) 73.2 41.5 19.5

20～24歳 (41) 70.7 24.4 19.5

25～29歳 (46) 73.9 43.5 15.2

30～34歳 (59) 69.5 32.2 25.4

35～39歳 (55) 72.7 21.8 16.4

40～44歳 (46) 69.6 32.6 23.9

45～49歳 (53) 75.5 17.0 20.8

50～54歳 (64) 75.0 21.9 15.6

55～59歳 (52) 75.0 19.2 17.3

60～64歳 (59) 79.7 16.9 13.6

65～69歳 (65) 86.2 21.5 9.2

70～74歳 (55) 78.2 18.2 9.1

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

5.2

19.5

4.9

10.9

3.4

7.3

6.5

1.9

1.6

5.8

1.7

3.1

1.8

実感できている

20.0

22.0

19.5

32.6

28.8

14.5

26.1

15.1

20.3

13.5

15.3

18.5

16.4

何となく実感できている

50.2

31.7

46.3

30.4

37.3

50.9

37.0

58.5

53.1

55.8

62.7

64.6

60.0

実感できていない

16.8

19.5

19.5

15.2

25.4

16.4

23.9

20.8

15.6

17.3

13.6

9.2

9.1

わからない

7.9

7.3

9.8

10.9

5.1

10.9

6.5

3.8

9.4

7.7

6.8

4.6

12.7



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－抗老化化粧行動

－ 9 －

抗老化に関する効果実感（とても実感できている＋実感できている＋なんとなく実感
できている） は「今後の肌の老化を防ぐ」５８％、「肌の老化を穏やかにし、できる
だけ肌の若さを保つ」６０％、「現在の肌の老化現象を改善する」５６％。

ほぼ全年代：（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）。
中高齢層が多く目的としている抗老化に関する項目であるが、あまり実感が得られて
いない。

■Q15 「今後の肌の老化を防ぐ」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「今後の肌の老化を防ぐ」を選んだ人 626人）

■Q15 「肌の老化を緩やかにし、できるだけ肌の若さを保つ」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌の老化を緩やかにし、できるだけ肌の若さを保つ」を選
んだ人 545人）

■Q15 「現在の肌の老化現象を改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「現在の肌の老化現象を改善する」を選んだ人 454人）

（n）

(626) 57.8 15.2 28.8

15～19歳 (24) 50.0 25.0 29.2

20～24歳 (26) 46.2 11.5 30.8

25～29歳 (30) 60.0 23.3 20.0

30～34歳 (46) 52.2 17.4 28.3

35～39歳 (52) 59.6 15.4 21.2

40～44歳 (50) 62.0 16.0 30.0

45～49歳 (56) 58.9 14.3 28.6

50～54歳 (64) 50.0 9.4 39.1

55～59歳 (59) 55.9 10.2 30.5

60～64歳 (80) 62.5 13.8 26.3

65～69歳 (73) 61.6 16.4 31.5

70～74歳 (66) 62.1 18.2 25.8

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.0

12.5

13.3

2.2

3.8

6.0

1.6

3.4

6.3

2.7

3.0

実感できている

11.2

12.5

11.5

10.0

15.2

11.5

10.0

14.3

7.8

6.8

7.5

13.7

15.2

何となく実感できている

42.7

25.0

34.6

36.7

34.8

44.2

46.0

44.6

40.6

45.8

48.8

45.2

43.9

実感できていない

28.8

29.2

30.8

20.0

28.3

21.2

30.0

28.6

39.1

30.5

26.3

31.5

25.8

わからない

13.4

20.8

23.1

20.0

19.6

19.2

8.0

12.5

10.9

13.6

11.3

6.8

12.1

（n）

(545) 59.6 14.7 26.4

15～19歳 (22) 45.5 22.7 36.4

20～24歳 (22) 50.0 9.1 31.8

25～29歳 (28) 50.0 28.6 28.6

30～34歳 (43) 55.8 18.6 20.9

35～39歳 (41) 53.7 19.5 22.0

40～44歳 (42) 71.4 14.3 21.4

45～49歳 (52) 63.5 9.6 23.1

50～54歳 (63) 49.2 9.5 36.5

55～59歳 (57) 63.2 19.3 26.3

60～64歳 (62) 58.1 9.7 35.5

65～69歳 (56) 64.3 10.7 25.0

70～74歳 (57) 73.7 15.8 14.0

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

3.5

13.6

4.5

10.7

2.3

4.9

4.8

1.6

3.5

3.2

3.5

実感できている

11.2

9.1

4.5

17.9

16.3

14.6

9.5

9.6

7.9

15.8

6.5

10.7

12.3

何となく実感できている

45.0

22.7

40.9

21.4

37.2

34.1

57.1

53.8

39.7

43.9

48.4

53.6

57.9

実感できていない

26.4

36.4

31.8

28.6

20.9

22.0

21.4

23.1

36.5

26.3

35.5

25.0

14.0

わからない

13.9

18.2

18.2

21.4

23.3

24.4

7.1

13.5

14.3

10.5

6.5

10.7

12.3

（n）

(454) 55.7 15.9 30.8

15～19歳 (15) 66.7 33.3 13.3

20～24歳 (20) 45.0 15.0 35.0

25～29歳 (30) 46.7 23.3 30.0

30～34歳 (33) 48.5 9.1 33.3

35～39歳 (40) 60.0 25.0 20.0

40～44歳 (37) 59.5 16.2 29.7

45～49歳 (38) 57.9 15.8 34.2

50～54歳 (50) 50.0 14.0 42.0

55～59歳 (46) 45.7 13.0 37.0

60～64歳 (55) 58.2 16.4 30.9

65～69歳 (47) 57.4 10.6 36.2

70～74歳 (43) 72.1 11.6 16.3

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.2

20.0

5.0

10.0

3.0

10.0

5.4

2.6

2.0

1.8

2.1

2.3

実感できている

11.7

13.3

10.0

13.3

6.1

15.0

10.8

13.2

12.0

13.0

14.5

8.5

9.3

何となく実感できている

39.9

33.3

30.0

23.3

39.4

35.0

43.2

42.1

36.0

32.6

41.8

46.8

60.5

実感できていない

30.8

13.3

35.0

30.0

33.3

20.0

29.7

34.2

42.0

37.0

30.9

36.2

16.3

わからない

13.4

20.0

20.0

23.3

18.2

20.0

10.8

7.9

8.0

17.4

10.9

6.4

11.6



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－加齢に関わる現象化粧行動

－ 10 －

■Q15 「肌にハリ・弾力を与える」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌にハリ・弾力を与える」を選んだ人 691人）

■Q15 「くすみを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「くすみを防ぐ、改善する」を選んだ人 391人）

加齢に関する項目の効果実感（とても実感できている＋実感できている＋なんとなく
実感できている）をみると
「肌にハリ・弾力を与える」６９％、「くすみを防ぐ、改善する」５８％ 。

「肌にハリ・弾力を与える」
２０～４４歳：（とても実感できている＋実感できている）＞ （実感できていない）
４５～６９歳：（とても実感できている＋実感できている）＜ （実感できていない）

「くすみを防ぐ、改善する」
１５～２９歳：（とても実感できている＋実感できている）＞ （実感できていない）
３０～７４歳：（とても実感できている＋実感できている）＜ （実感できていない）
特に５０～５４歳では半数が実感できていない。

（n）

(691) 69.6 24.7 23.9

15～19歳 (44) 86.4 47.7 6.8

20～24歳 (37) 81.1 37.8 13.5

25～29歳 (37) 62.2 27.0 24.3

30～34歳 (44) 68.2 34.1 22.7

35～39歳 (53) 66.0 24.5 22.6

40～44歳 (64) 65.6 28.1 28.1

45～49歳 (65) 75.4 18.5 24.6

50～54歳 (72) 59.7 15.3 33.3

55～59歳 (75) 66.7 20.0 26.7

60～64歳 (68) 66.2 17.6 27.9

65～69歳 (71) 69.0 15.5 28.2

70～74歳 (61) 77.0 31.1 14.8

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

5.9

22.7

8.1

13.5

7.5

3.1

1.5

1.4

4.0

4.4

4.2

9.8

実感できている

18.8

25.0

29.7

13.5

34.1

17.0

25.0

16.9

13.9

16.0

13.2

11.3

21.3

何となく実感できている

44.9

38.6

43.2

35.1

34.1

41.5

37.5

56.9

44.4

46.7

48.5

53.5

45.9

実感できていない

23.9

6.8

13.5

24.3

22.7

22.6

28.1

24.6

33.3

26.7

27.9

28.2

14.8

わからない

6.5

6.8

5.4

13.5

9.1

11.3

6.3

6.9

6.7

5.9

2.8

8.2

（n）

(391) 58.1 18.2 32.0

15～19歳 (19) 63.2 36.8 10.5

20～24歳 (19) 57.9 31.6 21.1

25～29歳 (22) 68.2 27.3 18.2

30～34歳 (31) 51.6 12.9 38.7

35～39歳 (38) 60.5 15.8 26.3

40～44歳 (34) 67.6 23.5 29.4

45～49歳 (37) 59.5 18.9 37.8

50～54歳 (42) 47.6 9.5 50.0

55～59歳 (38) 47.4 7.9 31.6

60～64歳 (39) 53.8 17.9 38.5

65～69歳 (38) 60.5 18.4 34.2

70～74歳 (34) 67.6 17.6 23.5

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.9

21.1

10.5

9.1

2.6

5.9

2.7

2.4

2.6

5.1

2.6

5.9

実感できている

13.3

15.8

21.1

18.2

12.9

13.2

17.6

16.2

7.1

5.3

12.8

15.8

11.8

何となく実感できている

39.9

26.3

26.3

40.9

38.7

44.7

44.1

40.5

38.1

39.5

35.9

42.1

50.0

実感できていない

32.0

10.5

21.1

18.2

38.7

26.3

29.4

37.8

50.0

31.6

38.5

34.2

23.5

わからない

10.0

26.3

21.1

13.6

9.7

13.2

2.9

2.7

2.4

21.1

7.7

5.3

8.8



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－加齢に関わる現象化粧行動

－ 11 －

■Q15 「しわを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「しわを防ぐ、改善する」を選んだ人 500人）

■Q15 「シミを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「シミを防ぐ、改善する」を選んだ人 580人）

加齢に関する項目の効果実感（とても実感できている＋実感できている＋なんとなく
実感できている）をみると
「シミを防ぐ、改善する」４８％、「しわを防ぐ、改善する」５４％。

「シミを防ぐ、改善する」
全年代：（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）

「しわを防ぐ、改善する」
４５～７４歳：（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）

肌のハリ・弾力、くすみ、しわという目に見える現象に対して、中高年齢層は実感評
価が厳しくなっている。

※基数僅少のものは参考値

（n）

(580) 47.8 13.1 41.2

15～19歳 (16) 31.3 12.5 50.0

20～24歳 (19) 52.6 26.3 36.8

25～29歳 (38) 55.3 21.1 26.3

30～34歳 (47) 46.8 17.0 40.4

35～39歳 (45) 42.2 13.3 40.0

40～44歳 (51) 54.9 23.5 41.2

45～49歳 (58) 43.1 12.1 48.3

50～54歳 (76) 38.2 7.9 51.3

55～59歳 (59) 45.8 5.1 42.4

60～64歳 (65) 44.6 4.6 44.6

65～69歳 (48) 54.2 12.5 43.8

70～74歳 (58) 62.1 17.2 24.1

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

2.9

6.3

5.3

15.8

2.1

2.2

3.9

1.3

1.7

1.5

2.1

1.7

実感できている

10.2

6.3

21.1

5.3

14.9

11.1

19.6

12.1

6.6

3.4

3.1

10.4

15.5

何となく実感できている

34.7

18.8

26.3

34.2

29.8

28.9

31.4

31.0

30.3

40.7

40.0

41.7

44.8

実感できていない

41.2

50.0

36.8

26.3

40.4

40.0

41.2

48.3

51.3

42.4

44.6

43.8

24.1

わからない

11.0

18.8

10.5

18.4

12.8

17.8

3.9

8.6

10.5

11.9

10.8

2.1

13.8

（n）

(500) 54.2 16.2 34.6

15～19歳 (14) 42.9 28.6 42.9

20～24歳 (20) 55.0 35.0 20.0

25～29歳 (25) 60.0 24.0 32.0

30～34歳 (36) 63.9 22.2 22.2

35～39歳 (41) 53.7 17.1 26.8

40～44歳 (44) 68.2 22.7 25.0

45～49歳 (54) 57.4 11.1 37.0

50～54歳 (53) 47.2 7.5 45.3

55～59歳 (51) 43.1 7.8 39.2

60～64歳 (54) 53.7 16.7 40.7

65～69歳 (54) 53.7 16.7 35.2

70～74歳 (54) 51.9 13.0 37.0

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.0

14.3

5.0

4.0

2.8

4.9

11.4

1.9

3.9

1.9

3.7

3.7

実感できている

12.2

14.3

30.0

20.0

19.4

12.2

11.4

11.1

5.7

3.9

14.8

13.0

9.3

何となく実感できている

38.0

14.3

20.0

36.0

41.7

36.6

45.5

46.3

39.6

35.3

37.0

37.0

38.9

実感できていない

34.6

42.9

20.0

32.0

22.2

26.8

25.0

37.0

45.3

39.2

40.7

35.2

37.0

わからない

11.2

14.3

25.0

8.0

13.9

19.5

6.8

5.6

7.5

17.6

5.6

11.1

11.1



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－美白・UV化粧行動

－ 12 －

■Q15 「肌のホワイトニング」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌のホワイトニング」を選んだ人 410人）

美白に関する項目の効果実感（とても実感できている＋実感できている＋なんとなく
実感できている）をみると
「肌のホワイトニング」５７％、「紫外線から肌を守る」７３％。
「肌のホワイトニング」は「紫外線から肌を守る」より実感している人が少ない。

「肌のホワイトニング」
１５～２９歳：（とても実感できている＋実感できている）＞（実感できていない）
３０～６９歳：（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）
特に４５～５９歳の年代で（とても実感＋実感できている）割合が少ない。

「紫外線から肌を守る」
全年代：（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）
４５～４９歳、５５～６４歳では、（とても実感＋実感できている）割合が少ない。

■Q15 「紫外線から肌を守る」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「紫外線から肌を守る」を選んだ人 696人）

※基数僅少のものは参考値

（n）

(410) 56.6 22.0 32.2

15～19歳 (31) 54.8 32.3 32.3

20～24歳 (27) 63.0 29.6 25.9

25～29歳 (35) 54.3 34.3 22.9

30～34歳 (39) 61.5 23.1 30.8

35～39歳 (33) 51.5 21.2 27.3

40～44歳 (39) 64.1 23.1 28.2

45～49歳 (46) 56.5 15.2 37.0

50～54歳 (44) 43.2 9.1 47.7

55～59歳 (37) 54.1 10.8 29.7

60～64歳 (30) 63.3 26.7 30.0

65～69歳 (27) 55.6 25.9 40.7

70～74歳 (22) 63.6 22.7 27.3

（%）

全体

年
代
別

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

とても実感できている

5.9

12.9

3.7

11.4

10.3

6.1

5.1

4.5

2.7

6.7

9.1

実感できている

16.1

19.4

25.9

22.9

12.8

15.2

17.9

15.2

4.5

8.1

20.0

25.9

13.6

何となく実感できている

34.6

22.6

33.3

20.0

38.5

30.3

41.0

41.3

34.1

43.2

36.7

29.6

40.9

実感できていない

32.2

32.3

25.9

22.9

30.8

27.3

28.2

37.0

47.7

29.7

30.0

40.7

27.3

わからない

11.2

12.9

11.1

22.9

7.7

21.2

7.7

6.5

9.1

16.2

6.7

3.7

9.1

（n）

(696) 72.4 23.9 17.8

15～19歳 (60) 71.7 33.3 18.3

20～24歳 (36) 83.3 27.8 11.1

25～29歳 (37) 70.3 29.7 16.2

30～34歳 (50) 70.0 22.0 18.0

35～39歳 (50) 66.0 28.0 18.0

40～44歳 (60) 75.0 28.3 23.3

45～49歳 (66) 65.2 15.2 18.2

50～54歳 (69) 69.6 23.2 17.4

55～59歳 (65) 70.8 16.9 16.9

60～64歳 (66) 69.7 15.2 21.2

65～69歳 (64) 78.1 29.7 20.3

70～74歳 (73) 80.8 23.3 12.3

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.3

8.3

2.8

13.5

6.0

4.0

6.7

1.4

4.6

3.0

3.1

2.7

実感できている

19.5

25.0

25.0

16.2

16.0

24.0

21.7

15.2

21.7

12.3

12.1

26.6

20.5

何となく実感できている

48.6

38.3

55.6

40.5

48.0

38.0

46.7

50.0

46.4

53.8

54.5

48.4

57.5

実感できていない

17.8

18.3

11.1

16.2

18.0

18.0

23.3

18.2

17.4

16.9

21.2

20.3

12.3

わからない

9.8

10.0

5.6

13.5

12.0

16.0

1.7

16.7

13.0

12.3

9.1

1.6

6.8



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－トラブル予防・改善化粧行動

－ 13 －

トラブル予防・改善に関する項目の効果実感（とても実感できている＋実感できてい
る＋なんとなく実感できている）をみると
「肌アレを防ぐ、改善する」７６％、「ニキビ・吹き出物を防ぐ、改善する」６６％、
「敏感肌を守る」７３％、「肌のテカリを防ぐ、改善する」６５％ 「色ムラを防ぐ、
改善する」５８％。

■Q15 「肌アレを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌アレを防ぐ、改善する」を選んだ人 421人）

■Q15 「ニキビ・吹き出物を防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「ニキビ・吹き出物を防ぐ、改善する」を選んだ人 324人）

※基数僅少のものは参考値

（n）

(421) 76.2 30.6 17.6

15～19歳 (56) 69.6 37.5 26.8

20～24歳 (40) 82.5 45.0 10.0

25～29歳 (35) 68.6 37.1 25.7

30～34歳 (45) 64.4 20.0 33.3

35～39歳 (38) 76.3 23.7 10.5

40～44歳 (32) 75.0 40.6 12.5

45～49歳 (27) 74.1 29.6 25.9

50～54歳 (27) 77.8 11.1 14.8

55～59歳 (32) 71.9 21.9 18.8

60～64歳 (33) 90.9 42.4 6.1

65～69歳 (27) 88.9 22.2 7.4

70～74歳 (29) 86.2 27.6 6.9

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.8

8.9

7.5

8.6

2.2

5.3

6.3

3.7

3.1

6.9

実感できている

25.9

28.6

37.5

28.6

17.8

18.4

34.4

29.6

7.4

18.8

42.4

22.2

20.7

何となく実感できている

45.6

32.1

37.5

31.4

44.4

52.6

34.4

44.4

66.7

50.0

48.5

66.7

58.6

実感できていない

17.6

26.8

10.0

25.7

33.3

10.5

12.5

25.9

14.8

18.8

6.1

7.4

6.9

わからない

6.2

3.6

7.5

5.7

2.2

13.2

12.5

7.4

9.4

3.0

3.7

6.9

（n）

(324) 65.1 27.8 27.8

15～19歳 (81) 66.7 33.3 28.4

20～24歳 (50) 62.0 34.0 28.0

25～29歳 (47) 59.6 29.8 36.2

30～34歳 (45) 71.1 17.8 26.7

35～39歳 (27) 63.0 22.2 33.3

40～44歳 (21) 71.4 38.1 19.0

45～49歳 (14) 85.7 7.1 7.1

50～54歳 (18) 61.1 16.7 22.2

55～59歳 (7) 42.9 14.3 42.9

60～64歳 (6) 66.7 66.7 0.0

65～69歳 (5) 60.0 20.0 20.0

70～74歳 (3) 33.3 0.0 66.7

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

7.4

9.9

10.0

6.4

2.2

7.4

9.5

14.3

16.7

20.0

実感できている

20.4

23.5

24.0

23.4

15.6

14.8

28.6

7.1

16.7

50.0

何となく実感できている

37.3

33.3

28.0

29.8

53.3

40.7

33.3

78.6

44.4

28.6

40.0

33.3

実感できていない

27.8

28.4

28.0

36.2

26.7

33.3

19.0

7.1

22.2

42.9

20.0

66.7

わからない

7.1

4.9

10.0

4.3

2.2

3.7

9.5

7.1

16.7

14.3

33.3

20.0



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－トラブル予防・改善化粧行動

－ 14 －

■Q15 「敏感肌を守る」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「敏感肌を守る」を選んだ人 256人）

■Q15 「肌のテカリを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌のテカリを防ぐ、改善する」を選んだ人 235人）

■Q15 「色ムラを防ぐ、改善する」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「色ムラを防ぐ、改善する」を選んだ人 163人）

※基数僅少のものは参考値

（n）

(256) 73.4 34.0 17.2

15～19歳 (30) 80.0 56.7 16.7

20～24歳 (33) 66.7 30.3 24.2

25～29歳 (24) 79.2 45.8 20.8

30～34歳 (34) 70.6 32.4 17.6

35～39歳 (23) 73.9 39.1 8.7

40～44歳 (19) 78.9 26.3 10.5

45～49歳 (22) 72.7 22.7 22.7

50～54歳 (15) 73.3 20.0 6.7

55～59歳 (17) 52.9 29.4 23.5

60～64歳 (11) 72.7 27.3 27.3

65～69歳 (16) 81.3 25.0 12.5

70～74歳 (12) 83.3 33.3 8.3

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

8.2

26.7

9.1

12.5

2.9

13.0

5.3

6.3

8.3

実感できている

25.8

30.0

21.2

33.3

29.4

26.1

21.1

22.7

20.0

29.4

27.3

18.8

25.0

何となく実感できている

39.5

23.3

36.4

33.3

38.2

34.8

52.6

50.0

53.3

23.5

45.5

56.3

50.0

実感できていない

17.2

16.7

24.2

20.8

17.6

8.7

10.5

22.7

6.7

23.5

27.3

12.5

8.3

わからない

9.4

3.3

9.1

11.8

17.4

10.5

4.5

20.0

23.5

6.3

8.3

（n）

(235) 65.1 23.0 26.8

15～19歳 (36) 50.0 30.6 36.1

20～24歳 (29) 75.9 31.0 17.2

25～29歳 (19) 68.4 26.3 26.3

30～34歳 (28) 60.7 17.9 32.1

35～39歳 (28) 60.7 21.4 25.0

40～44歳 (24) 66.7 12.5 25.0

45～49歳 (17) 70.6 17.6 29.4

50～54歳 (16) 56.3 25.0 43.8

55～59歳 (12) 66.7 8.3 25.0

60～64歳 (12) 75.0 33.3 16.7

65～69歳 (5) 80.0 20.0 0.0

70～74歳 (9) 88.9 22.2 11.1

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.3

5.6

3.4

10.5

3.6

3.6

4.2

8.3

8.3

実感できている

18.7

25.0

27.6

15.8

14.3

17.9

8.3

17.6

25.0

25.0

20.0

22.2

何となく実感できている

42.1

19.4

44.8

42.1

42.9

39.3

54.2

52.9

31.3

58.3

41.7

60.0

66.7

実感できていない

26.8

36.1

17.2

26.3

32.1

25.0

25.0

29.4

43.8

25.0

16.7

11.1

わからない

8.1

13.9

6.9

5.3

7.1

14.3

8.3

8.3

8.3

20.0

（n）

(163) 58.3 14.7 30.7

15～19歳 (9) 66.7 22.2 22.2

20～24歳 (8) 50.0 37.5 37.5

25～29歳 (14) 64.3 21.4 14.3

30～34歳 (18) 44.4 5.6 44.4

35～39歳 (16) 75.0 12.5 18.8

40～44歳 (20) 65.0 30.0 25.0

45～49歳 (20) 70.0 15.0 25.0

50～54歳 (18) 38.9 5.6 55.6

55～59歳 (10) 50.0 0.0 30.0

60～64歳 (13) 61.5 7.7 30.8

65～69歳 (9) 44.4 22.2 44.4

70～74歳 (8) 62.5 0.0 12.5

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.9

22.2

25.0

7.1

6.3

5.0

5.6

実感できている

9.8

12.5

14.3

5.6

6.3

25.0

15.0

7.7

22.2

何となく実感できている

43.6

44.4

12.5

42.9

38.9

62.5

35.0

55.0

33.3

50.0

53.8

22.2

62.5

実感できていない

30.7

22.2

37.5

14.3

44.4

18.8

25.0

25.0

55.6

30.0

30.8

44.4

12.5

わからない

11.0

11.1

12.5

21.4

11.1

6.3

10.0

5.0

5.6

20.0

7.7

11.1

25.0



Ⅰ-4 スキンケア効果実感－向上化粧行動

キメ・毛穴・メークのノリといった肌の向上に関する項目の（とても実感できている
＋実感できている＋なんとなく実感できている）をみると「肌のキメを細かく整え
る」６７％、「毛穴を目立たなくする」５０％、「メークのノリを良くする」７８％

「肌のキメを細かく整える」
全体では（とても実感できている＋実感できている）≒（実感できていない）
「毛穴を目立たなくする」
全体では（とても実感できている＋実感できている）＜（実感できていない）
「メークのノリを良くする」
全体では（とても実感できている＋実感できている）＞（実感できていない）

■Q15 「肌のキメを細かく整える」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「肌のキメを細かく整える」を選んだ人 532人）

■Q15 「毛穴を目立たなくする」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「毛穴を目立たなくする」を選んだ人 442人）

■Q15 「メークのノリを良くする」のスキンケア効果実感
（基数：スキンケアを行う目的に「メークのノリを良くする」を選んだ人 410人）

※基数僅少のものは参考値

（n）

(532) 66.5 22.0 25.6

15～19歳 (38) 76.3 36.8 18.4

20～24歳 (37) 56.8 16.2 35.1

25～29歳 (40) 60.0 27.5 27.5

30～34歳 (47) 61.7 25.5 25.5

35～39歳 (47) 70.2 21.3 21.3

40～44歳 (47) 68.1 23.4 27.7

45～49歳 (48) 70.8 14.6 22.9

50～54歳 (48) 56.3 10.4 37.5

55～59歳 (48) 66.7 18.8 22.9

60～64歳 (46) 71.7 17.4 21.7

65～69歳 (49) 69.4 30.6 22.4

70～74歳 (37) 70.3 24.3 24.3

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

5.8

15.8

2.7

15.0

6.4

6.4

4.3

2.1

4.2

4.3

6.1

5.4

実感できている

16.2

21.1

13.5

12.5

19.1

14.9

19.1

14.6

8.3

14.6

13.0

24.5

18.9

何となく実感できている

44.5

39.5

40.5

32.5

36.2

48.9

44.7

56.3

45.8

47.9

54.3

38.8

45.9

実感できていない

25.6

18.4

35.1

27.5

25.5

21.3

27.7

22.9

37.5

22.9

21.7

22.4

24.3

わからない

7.9

5.3

8.1

12.5

12.8

8.5

4.3

6.3

6.3

10.4

6.5

8.2

5.4

（n）

(442) 49.8 14.9 43.0

15～19歳 (45) 42.2 13.3 44.4

20～24歳 (46) 60.9 19.6 32.6

25～29歳 (51) 58.8 15.7 37.3

30～34歳 (57) 45.6 21.1 43.9

35～39歳 (43) 44.2 18.6 41.9

40～44歳 (41) 56.1 9.8 39.0

45～49歳 (39) 56.4 15.4 43.6

50～54歳 (34) 29.4 5.9 70.6

55～59歳 (29) 48.3 3.4 48.3

60～64歳 (27) 37.0 7.4 51.9

65～69歳 (14) 57.1 28.6 35.7

70～74歳 (16) 68.8 25.0 18.8

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

4.8

6.7

6.5

5.9

3.5

9.3

7.3

14.3

6.3

実感できている

10.2

6.7

13.0

9.8

17.5

9.3

2.4

15.4

5.9

3.4

7.4

14.3

18.8

何となく実感できている

34.8

28.9

41.3

43.1

24.6

25.6

46.3

41.0

23.5

44.8

29.6

28.6

43.8

実感できていない

43.0

44.4

32.6

37.3

43.9

41.9

39.0

43.6

70.6

48.3

51.9

35.7

18.8

わからない

7.2

13.3

6.5

3.9

10.5

14.0

4.9

3.4

11.1

7.1

12.5

（n）

(410) 77.6 32.0 16.8

15～19歳 (26) 80.8 26.9 11.5

20～24歳 (40) 82.5 45.0 10.0

25～29歳 (28) 75.0 50.0 17.9

30～34歳 (44) 77.3 29.5 18.2

35～39歳 (43) 72.1 32.6 18.6

40～44歳 (29) 82.8 24.1 13.8

45～49歳 (40) 70.0 22.5 27.5

50～54歳 (31) 67.7 12.9 25.8

55～59歳 (32) 65.6 28.1 25.0

60～64歳 (36) 83.3 30.6 11.1

65～69歳 (33) 81.8 39.4 15.2

70～74歳 (28) 96.4 42.9 3.6

（%）

とても～

何となく
実感

とても

実感＋
実感

実感でき
ていない

全体

年
代
別

とても実感できている

6.1

11.5

5.0

21.4

6.8

7.0

6.9

3.1

2.8

6.1

7.1

実感できている

25.9

15.4

40.0

28.6

22.7

25.6

17.2

22.5

12.9

25.0

27.8

33.3

35.7

何となく実感できている

45.6

53.8

37.5

25.0

47.7

39.5

58.6

47.5

54.8

37.5

52.8

42.4

53.6

実感できていない

16.8

11.5

10.0

17.9

18.2

18.6

13.8

27.5

25.8

25.0

11.1

15.2

3.6

わからない

5.6

7.7

7.5

7.1

4.5

9.3

3.4

2.5

6.5

9.4

5.6

3.0

－ 15 －



Ⅱ-1 スキンケアを行う頻度化粧行動

－ 16 －

■Ｑ9 スキンケアを行う頻度（基数：15～74歳全員 1800人）

スキンケアを行っている女性は全体の８９％と、ほとんどの女性が日常的にスキンケ
アを行っている。

「毎日」または「ほぼ毎日」スキンケアを行っている女性は７６％に達する。

スキンケアを行っている
（毎日＋ほぼ毎日＋ときどき行っている）

８９％

53%

23%

12%

5%
6%

今まで

スキンケア自体を
まったく行ったことがない

毎日スキンケアを

行っている

現在は

まったく

行っていない

ほぼ毎日

スキンケアを行っている

ときどき

スキンケアを
行っている

※スコアは小数点第一位を四捨五入したもの
※毎日53.2％＋ほぼ毎日23.4％＋ときどき行っている12.4％のため、
合算は89.0％となる。
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Ⅱ-2 スキンケアアイテム使用率化粧行動

－ 17 －

■Q10 スキンケアアイテム使用頻度（基数：スキンケア現実行者 1602人）

使用率の高いアイテムは「洗顔料」９５％、「化粧水」９１％、「クレンジング」８
０％、「日ヤケ止め」７５％。

スキンケアを行っている人は平均６アイテムを使っている。

平均反応個数：６．０９ 個

(%)



Ⅱ-3 スキンケアアイテム使用頻度化粧行動

－ 18 －

■Ｑ10 スキンケアアイテム使用頻度（基数：スキンケア現実行者 1602人）

(%)

朝・夜の使用率に大きな差がないアイテムは「化粧水」「乳液」「美容液」 。

朝の使用率が夜より高いのは「日焼け止め」。

夜の使用率が朝より高いのは「洗顔料」「クレンジング」「クリーム」。

（n）

化粧水_朝 (1602) 79.6

化粧水_夜 (1602) 80.6

乳液_朝 (1602) 48.4

乳液_夜 (1602) 49.5

美容液_朝 (1602) 38.0

美容液_夜 (1602) 42.0

日ヤケどめ_朝 (1602) 49.6

日ヤケどめ_夜 (1602) 9.7

洗顔料_朝 (1602) 67.0

洗顔料_夜 (1602) 82.8

クレンジング_朝 (1602) 18.3

クレンジング_夜 (1602) 55.1

クリーム_朝 (1602) 32.0

クリーム_夜 (1602) 39.8

シートパック_朝 (1602) 2.9

シートパック_夜 (1602) 4.1

マッサージ_朝 (1602) 4.2

マッサージ_夜 (1602) 5.9

パック_朝 (1602) 2.7

パック_夜 (1602) 2.9

週に5回

以上
毎回

74.3

75.6

43.6

45.1

34.5

38.3

36.3

7.4

62.5

76.2

12.9

39.2

28.2

36.0

1.9

3.1

2.9

4.6

1.9

2.2

週に５～６回

5.3

5.0

4.7

4.4

3.6

3.7

13.3

2.4

4.6

6.6

5.4

15.9

3.8

3.9

0.9

1.0

1.4

1.4

0.8

0.6

週に３～４回

2.4

3.1

2.9

3.2

2.9

4.0

9.9

1.7

3.2

3.7

3.0

8.4

3.4

3.9

1.4

2.6

1.2

1.9

0.6

1.6

週に１～２回

1.9

1.9

2.6

2.2

3.8

4.4

7.3

1.9

2.5

2.7

4.1

7.7

4.1

4.2

4.5

9.7

2.4

4.6

2.3

3.7

月に１～３回

0.9

0.7

1.6

1.7

1.8

1.7

4.1

1.0

0.7

0.5

2.8

3.8

1.9

1.9

5.6

12.2

2.6

3.9

3.4

5.2

月に１回以下

15.2

13.7

44.6

43.3

53.4

47.9

29.1

85.7

26.5

10.3

71.8

25.0

58.7

50.2

85.6

71.3

89.6

83.8

90.9

86.6



7%

38%

29%

14%

12%

今のスキンケアの内

容は、必要以上の
十分な内容だと思っ

ている

今のスキンケアの

内容で過不足なく

適当だと思っている

わからない

今のスキンケアの

内容では、やや足りないと
思っている

今のスキンケア

の内容では、足り
ないと思っている

Ⅱ-4 行っているスキンケアの評価化粧行動

－ 19 －

■Q16 スキンケア実行効果（基数：スキンケア現実行者 1602人）

自分が行っているスキンケアへの評価をみると

「十分な内容」＋「過不足なく適当」が４５％

「やや足りない」＋「足りない」が４３％

十分・適当とする評価と不足とする評価が４割強と同水準。

十分な内容＋過不足なく適当
４５％

やや足りない＋足りない
４３％

※スコアは小数点第一位を四捨五入したもの


